

СКРАЋЕНИ ЗАПИСНИК
са састанка Привредног савјета града Приједора

Дана 12.05.2020. године, са почетком у 12 часова у Великој сали на другом спрату Градске управе Приједор, одржан је тематски састанак Привредног савјета Града Приједора (у скраћеном облику због појаве нове болести (COVID-19) изазване вирусом корона SARS-CoV-2) током којег су разматрани приједлози чланова Радног тима за креирање економских мјера за ублажавање негативних ефеката услед појаве корона вируса на подручју Града Приједора.

Састанку је присуствовало 10 особа.

Г. Раде Росић, начелник Одјељења за привреду и пољопривреду је поздравио све присутне и дао уводне напомене. Напоменуо је да се због појаве нове болести (COVID-19) изазване вирусом корона SARS-CoV-2, тематски састанак Привредног савјета организује са смањеним бројем учесника, гдје су позвани само представници институција за подршку пословању привредним друштвима и предузетницима, као и одређени број представника привредних субјеката.

Циљ састанка је да се дође до информација у којој мјери појава нове болести (COVID-19) изазване вирусом корона SARS-CoV-2 утиче на пословање привредних субјеката, те да се усвоје приједлози/мјере како би се ублажили негативни ефекти и очували локални привредни капацитети и потенцијали, што у коначници треба да допринесе очувању радних мјеста. Г. Раде Росић је напоменуо да је Одјељење за привреду и пољопривреду у претходном периоду прикупљало информације и приједлоге са терена, на који начин се може помоћи привредним субјектима у доба пандемије корона вируса. Г. Раде Росић је такођер скренуо пажњу да је Влада Републике Српске најавила да ће преузети плаћање пореза и доприноса за раднике за мјесец март, привредним субјектима којима је био забрањен рад, а да ће за мјесец април преузети плаћање минималне плате и пореза и доприноса.

Након уводног обраћања г. Раде Росића, ријеч је узео **градоначелник г. Миленко Ђаковић** који је поздравио све присутне, скрећући пажњу да се цијело друштво нашло у једној новој непознатој ситуацији, у борби са новом болести. Узимајући у обзир да су са циљем борбе против пандемије корона вируса, Републички и Градски штабови за ванредне ситуације донијели наредбе којима се забрањује/ограничава рад појединих привредних субјеката/дјелатности, поставља се питање одржања/наставка економске активности на подручју републике и града. Градоначелник г. Миленко Ђаковић је напоменуо да су буџети локалних самоуправа недовољни, да је маневарски простор подршци привреди од стране локалних власти доста мали, те да сматра да се проблему подршке привреди треба системски поступити, односно сматра да виши нивои власти морају донијети одређену стратегију и заједно са јединицама локалне самоуправе координисати читаву подршку привредном сектору.

Узимајући у обзир апел виших нивоа власти, да се пружи што већа подршка пољопривредним произвођачима у повећању засада површина у прољетној сјетви, како би се обезбједиле што веће количине хране, градоначелник г. Миленко Ђаковић је предложио да се дио средстава из Буџета Града Приједора, намијењених за подстицаје у пољопривредној производњи, усмјери у посебни Програм, чији ће циљ да буде подршка прољетној сјетви на територији Града Приједора у 2020. години

Шефица Одсјека за пољопривреду је напоменула да ће се у што краћем року креирати Програм, те да би за ову намјену било потребно обезбједити средства у износу око 500.000,00 КМ.

Након тога, г. Раде Росић је отворио дискусију.

Г. Ранко Згодић, Подручна занатско предузетничка комора Приједор је током своје дискусије представио приједлоге Занатско предузетничког удружења Приједор, који су се прије свега односили на мјере које се могу рјешавати само са Републичког нивоа. Г. Ранко Згодић је такођер предложио и сет мјера које су у надлежности локалне власти, а односе се на успостављање фонда за субвенционисање камата за корона кредите, односно да се омогући да привредни субјекти могу подићи кредите за очување радних мјеста, а да им се из фонда субвенционише камата за исте кредите (омогућавање добијања бескаматних кредита за одржање текуће ликвидности и очување радних мјеста), затим да се привредни субјекти ослободе плаћања комуналне таксе и плаћања закупнине пословних простора. Током дискусије, г. Ранко Згодић је скренуо пажњу да је ситуација доста озбиљна и да ако се правовремено не одреагује, доводи се у питање пословање великог броја привредних субјеката и затварање радних мјеста.

У даљу дискусију се укључила г. **ђа Дијана Ђаковић**, Подручна привредна комора Бања Лука која је такођер представила одређене информације/приједлоге које је израдила Привредна комора Републике Српске.

Г. Саша Каралић је представио преглед економских кретања на подручју града Приједора током појаве нове болести *COVID-19* изазване вирусом корона® *SARS-CoV-2*, гдје је представљено кретање броја запослених и незапослених на подручју града Приједора у периоду од 01.01. до 30.04.2020. године. Током представљања, г. Саша Каралић је напоменуо да се праћење ових параметара ради сваких 15 дана, како би се правовремено могле предузети адекватне мјере које су у надлежности јединица локалне самоуправе, са циљем превазилажења новонастале ситуације усљед појаве ширења вируса корона *SARS-CoV-2* и *COVID-19* болести. Такође је вршено праћење у којим дјелатностима долази до повећања/смањења броја радника, као и број регистрованих/одјављених предузетника.

Осврћући се на кретање броја запослених и незапослених, односно броја одјављених предузетника током појаве нове болести *COVID-19* изазване вирусом корона *SARS-CoV-2*, напоменуо је да ситуација још није критична, јер нису забиљежене значајне промјене

У дискусију се укључио г. **Мишо Рељић**, савјетник градоначелника за економска питања који је прокоментарисао кретања броја запослених и незапослених, односно броја одјављених предузетника током појаве нове болести *COVID-19* изазване вирусом корона *SARS-CoV-2*, те констатовао да привредни субјекти нису приступили масовнијем отпуштању радника, претпостављајући да су обећане/реализоване мјере Владе Републике Српске дале одређену сигурност самим привредним субјектима да не отпуштају раднике, те да локална управа веома мало може радити на овом пољу, прије свега усљед ограничених финансијских средстава, законске регулативе итд, али да ипак треба предложити одређене мјере, како би се дала додатна сигурност привредним субјектима да одрже своје пословање током забране обављања дјелатности.

Након саслушане дискусије, г. **Раде Росић** је информисао све присутне о активностима које Одјељење за привреду и пољопривреду реализује након појаве корона вируса, те је напоменуо

да је израђено неколико анализа и приједлога мјера за ублажавање негативних ефеката у привреди усљед појаве корона вируса на подручју Града Приједора, а то су:

- субвенционисање плаћања комуналне таксе за истицање пословног имена правног лица или предузетника на просторијама, субјектима којима је био забрањен рад или обављање дјелатности актима Републичког и Градског штаба за ванредне ситуације, према претежно регистрованој дјелатности, и то до 100% износа одговарајућег дијела комуналне таксе за мјесеце када им је био забрањен рад,
- Субвенционисање/ослобађање плаћања комуналне таксе за кориштење простора на јавним површинама или испред пословног простора у пословне сврхе (комуналне таксе за кориштење простора на јавним површинама – за постављање љетних башти испред угоститељских објеката и за привремено кориштење јавне површине за постављање монтажно-демонтажних и других пословних објеката привременог карактера и киоска на јавној површини), субјектима којима је био забрањен рад или обављање дјелатности актима Републичког и Градског штаба за ванредне ситуације, према претежно регистрованој дјелатности, и то до 100% износа одговарајућег дијела комуналне таксе, сразмјерно времену када им је био забрањен рад.
- Субвенционисање/ослобађање плаћања закупнине пословних простора коју су у власништву Града Приједора субјектима којима је био забрањен рад или обављање дјелатности актима Републичког и Градског штаба за ванредне ситуације, према претежно регистрованој дјелатности, сразмјерно времену када им је био забрањен рад.
- Покривање трошкова рачуна од општег економског интереса, и то: Водовод а.д. Приједор, Комуналне услуге а.д. Приједор и Топлана а.д. Приједор, субјектима којима је био забрањен рад или обављање дјелатности актима Републичког и Градског штаба за ванредне ситуације, према претежно регистрованој дјелатности, и то до 100% износа рачуна за извршене услуге за мјесеце март, април и мај 2020. године.
- Да Град Приједор, апелује на приватне закуповдаце и пружаоце услуга од општег економског интереса, да обезбиједи олакшице пословним субјектима чије је пословање тренутно угрожено, а поготово за пословне субјекте којима је због, како републичких, тако и градских закључака потпуно забрањен рад.

Након представљања приједлога мјера из области привреде, у дискусију се укључио г. **Александар Дрљача**, директор Агенције ПРЕДА-ПД који је као и претходни саговорници скренуо пажњу да је маневарски простор јединица локалне самоуправе доста мален, те да су предложене мјере једине могуће, напомињући да се овдје ради о веома малим износима по једном предузећу, али да се у комбинацији са обећаним мјерама виших нивоа власти могу постићи добри ефекти, који прије свега треба да дају одређену сигурност привредним субјектима у одржавању њиховог пословања.

На крају свих дискусија, г. Раде Росић је обавјестио да ће у што скорије вријеме Одјељење за привреду и пољопривреду, на основу горњих смјерница, припремити програме за ублажавање посљедица изазваних корона вирусом.

Тематски састанак Привредног савјета је завршен у 14:00 часова.

Скраћени записник сачинио: Саша Каралић

